Задачи по теме: одно из реагирующих веществ дано в избытке.
№1 
В зубном порошке используют карбонат кальция, который получают по реакции: 
Ca(NO3)2 + Na2CO3 = CaCO3↓ + 2NaNO3. 
Найти массу карбоната кальция, который образуется при взаимодействии 3,5 моль нитрата кальция и 2,5 моль карбоната натрия. 
№2 
Медь – металл, известный с древних времён. В гидрометаллургии его получают: 
CuSO4 + Fe = FeSO4 + Cu. 
Определите хим. кол-во Cu, которое образовалось при взаимодействии 0,5 моль CuSO4 и 0,7 моль Fe. 
№3 
Для приготовления вязких строительных растворов используется процесс 
CaO + H2O = Ca(OH)2 (гашёная известь) 
Определите массу гашёной извести если в реакции участвовали 200г. оксида кальция и 800г. воды. 
№ 4 
Знаменитый фокусник Гудини любил демонстрировать публике неограниченные возможности «силы человеческого духа». Ему выносили бокал с водой, и как только этот бокал попадал в руки фокусника, вода в бокале бурно «закипала». А в бокале была вовсе не вода, а соляная кислота, в руке Гудини была припрятана щепотка кальцинированной соды (Na2CO3), которую он незаметно сыпал в бокал. Напишите уравнение реакции. Определите объём газа (какого), который выделился при взаимодействии 10,60г. соды и 10,95г. соляной кислоты. 
№5 
Соединения бария чрезвычайно ядовиты, однако сульфат бария используется при рентгенологическом исследовании в медицине, так как он практически нерастворим в воде и кислотах.
Сколько граммов сульфата бария выпадает в осадок при сливании 200г. 10%–ного раствора BaCl2 и 400г. 5%-ного раствора Na2SO4.
